
SHoT-undersøkelsen 2018 - Hovedfunn ved SV-fakultetet 
Fadderordning 

 De fleste studentene føler seg godt mottatt på studieprogrammet. 85,5 % (UiO 84,1 %, 

landet 88,4 %) 

 De fleste studentene er fornøyde med fadderordningen, SV-fakultetet er bedre enn UiO-

snittet. 69 av 100 poeng (UiO 67, landet 69).  

 De fleste studentene har deltatt i studiestart, 85 % deltok helt eller delvis (UiO 83 %, landet 

81 %) 

 Sosiale arrangement får 71 av 100 poeng (UiO 68, landet 71) 

 Info fått om lærested får 66 av 100 poeng (UiO 66, landet 65) 

 Mulighet til å bli kjent med nye studenter får 75 av 100 poeng (UiO 72, landet 75) 

Det vi scorer ‘dårligst’ på er alkohol og rus i studiestart. Omfanget av alkohol/rus får 66 av 100 poeng 

(UiO 62, landet 64). Her scorer SV-fakultetet høyest av alle fakultetene ved UiO. 

Seksuell trakassering 

 Det er flest studenter på SV-fakultetet som oppgir at de har blitt seksuelt trakassert, hele 33 

% (UiO 28 %, landet 24 %) 

 Vi vet ikke om denne trakasseringen har skjedd i læringsmiljøet.  

 De sentrale tallene viser imidlertid at på landsbasis har de fleste blitt utsatt for trakassering 

av noen utenfor læringsinstitusjonen. Et mindretall har blitt utsatt for trakassering fra 

medstudenter og en enda mindre gruppe har blitt trakassert av ansatte. 

Rusbruk 

Alkohol 

SV-studentene drikker oftest på UiO.  

 23 % drikker alkohol 2-3 ganger i uken (UiO 18 %, landet 14 %)  

Når det gjelder skadelig adferd pga alkohol er det imidlertid slik at SV-fakultetet ligger under UiO- og 

landssnittet. Fakultetet ligger noe høyere når det gjelder risiko for å utvikle skadelig adferd. 

 4 % har et skadelig alkoholkonsum (UiO 5 %, landet 5 %),  

 39 % har risiko for å få det (UiO 34 %, landet 38 %) 

Totalt sett har 43 % av våre studenter skadelig atferd eller risiko for det, og det er samme nivå som 

landssnittet. 

Holdninger til alkohol 

 SV-studentene ligger på ca samme tall som UiO-snittet i ønsket om at det burde være flere 

alkoholfrie studenttilbud, men ikke noe høyere. 

 Flertallet av våre studenter er ikke enig i at det drikkes for mye i studentmiljøet, og kun 9 % 

er «helt enig» i at det drikkes for mye. (UiO 12 %, landet 13 %). 

o Selv om våre studenter oppgir å drikke hyppigst scorer vi faktisk lavest på hele UiO 

på dette spørsmålet (sammen OD).  

o Det kan tyde på at studentene drikker av egen fri vilje, og at det ikke er så mye 

drikkepress 



Prestasjonsfremmende midler 

 6, 1 % har brukt dette ila studietiden (UiO 5,8 %, landet 5,4 %) 

 Det er viktig å være klar over at de fleste som har svart at de tar prestasjonsfremmende 

midler har drukket energidrikker, tatt paracet og koffeintabletter. 

 Det er svært få som oppgir at de har brukt betablokker, amfetamin, modafinil o.l.  

Narkotika 

 8, 4 % oppgir at de har brukt narkotika eller legemidler som gir rus minst 5 ganger det siste 

året (UiO 7,6 %, landet 5,8).  

 Vi ser vi ligger noe høyere enn UiO-snittet, men både HF (10, 7 %) og TF (9,2 %) ligger høyere 

enn oss. 

Trivsel med studiet 

SV-fakultetet scorer gjennomsnittlig. Studentene våre er minst fornøyde med det fysiske 

læringsmiljøet og tilbakemeldingen de får. De er mest fornøyde med undervisninga. 

 Undervisningen får 66 av 100 poeng (UiO 65, landet 62) 

 Arbeidsmengden får 57 av 100 poeng (UiO 54, landet 55) 

 Studentene gir sin egen arbeidsinnsats 57 av 100 poeng (UiO 56, landet 56) 

 Den faglige veiledningen 53 av 100 poeng (UiO 55, landet 56).  

 Det fysiske læringsmiljøet får 53 av 100 poeng (UiO 58, landet 60) 

o Kun Juss får dårligere score enn oss her 

 Tilbakemelding på egen læring får 41 av 100 poeng (UiO 46, landet 48) 

 Måten studiet er strukturert på får 58 av 100 poeng (UiO 57, landet 55) 

Psykisk helse og ensomhet 

SV-fakultetet scorer bedre på psykisk helse enn UiO-snittet. 

 SV-fakultetet ligger lavere enn UiO og likt med resten av landet når det gjelder psykiske 

plager, men fortsatt høyt.  

o 27 % oppgir å ha alvorlige og få, eller alvorlige og mange symptomer (UiO 30 %, 

landet 27 %).  

o HF scorer 40 % 

 SV-fakultetet ligger lavere på ensomhet med 28 % (UiO 31 %, landet 30 %). HF scorer også 

her 40 % 

 43 % av studentene våre oppgir at de har litt eller svært mye eksamensangst (UiO 47 %, 

landet 44 %) 


